
   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
SESSÃO ORDINÁRIA DE JUNHO/2026 

 
1.ª REUNIÃO - 22/06/2026 

 
VOTO DE LOUVOR 

 
O património histórico, cultural e arquitetónico constitui um dos mais importantes legados de uma 
comunidade, refletindo a sua identidade, memória coletiva e capacidade de projetar o passado 
no futuro. A sua preservação, valorização e estudo exigem conhecimento, dedicação e um 
profundo compromisso com o interesse público.  
 
O concelho de Lagos possui um património singular, construído ao longo de séculos de história, 
cuja proteção e valorização têm contado com o contributo de técnicos, investigadores e 
profissionais que, através do seu trabalho, ajudam a preservar e a transmitir às gerações futuras 
um legado de inestimável valor.  
 
Entre esses profissionais destaca-se o Arquiteto Frederico Mendes Paula, cuja carreira tem sido 
marcada por um notável percurso de serviço público, de investigação e de intervenção na área 
do património cultural edificado, dos centros históricos e da reabilitação urbana, sendo ainda 
autor de publicações e artigos sobre temas relacionados com a sua atividade profissional e com 
as relações históricas entre Portugal e Marrocos.  
 
Integrando os quadros da Câmara Municipal de Lagos desde 1998, Frederico Paula tem 
desenvolvido uma ação reconhecida nas áreas da gestão do centro histórico, da recuperação do 
património, da mitigação do risco sísmico e da valorização da herança cultural do concelho, 
desempenhando atualmente funções como chefe da Equipa Multidisciplinar de Projetos 
Estratégicos para o Centro Histórico.  
 
No passado dia 17 de maio de 2026, foi distinguido pela Ordem dos Arquitetos – Secção 
Regional do Algarve com o Prémio Carreira, atribuído no âmbito da 5.ª Edição do Prémio de 
Arquitetura do Algarve, reconhecimento que constitui uma justa homenagem a um percurso 
profissional pautado pela excelência, pela competência técnica, pela dedicação ao serviço 
pública e pela valorização do património cultural.  
 
Esta distinção reconhece não apenas uma carreira de mérito, mas também um pensamento 
consistente e uma ação continuada em prol da preservação da identidade histórica dos 
territórios. Reconhece igualmente o seu contributo para a construção de pontes de cooperação 
e diálogo com comunidades do Norte de África, em particular de Marrocos, promovendo o 
conhecimento mútuo, o respeito intercultural e a valorização do património comum.  
 
O reconhecimento atribuído pela Ordem dos Arquitetos honra igualmente o Município de Lagos, 
refletindo a qualidade dos recursos humanos e o trabalho desenvolvido ao longo de décadas em 
defesa do património, da cultura e da identidade local.  
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Assim, a Assembleia Municipal de Lagos, reunida em sessão ordinária, delibere:  
 
1. Manifestar um Voto de Louvor ao Arquiteto Frederico Mendes Paula, pelo reconhecimento 
público alcançado através da atribuição do Prémio Carreira da Ordem dos Arquitetos – Secção 
Regional do Algarve, distinguindo o seu percurso profissional, o seu contributo do património 
cultural e o seu exemplar serviço à comunidade;  
 
2. Reconhecer o relevante trabalho desenvolvido ao longo de mais de duas décadas ao serviço 
do Município de Lagos, nomeadamente na proteção, estudo, recuperação e valorização do 
centro histórico e do património edificado do concelho;  
 
3. Determinar que da presente deliberação seja dado conhecimento ao homenageado, à Ordem 
dos Arquitetos – Secção Regional do Algarve, e ainda divulga-lo junto da Comunicação Social. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aprovado, por maioria e em Minuta 
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